

# EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion, 39

Mahon, Miércoles, 1.º de Septiembre de 1897

Año XXVI. Núm. 7.273

## ALIANZA FRANCO-RUSA

Paris 27.—Los telegramas que reproducían los brindis del czar y el presidente de la república francesa, proclamando públicamente la alianza franco-rusa, han producido en esta capital y en muchas grandes ciudades de Francia explosiones de entusiasmo nacional, vivísima emoción y manifestaciones públicas franco-rusas.

En París, á pesar del mal tiempo que hacía anoche, reinó animación inusitada en los grandes boulevares.

El público arrancaba de manos de los vendedores los periódicos de la noche y las ediciones extraordinarias en que se daba cuenta del almuerzo á bordo del acorazado francés «Pothuau», y se publicaban los telegramas con las palabras pronunciadas por los dos jefes de Estado.

En muchas casas adornáronse en seguida los balcones con banderas francesas y rusas y se improvisaron iluminaciones.

Según los despachos llegados anoche y esta madrugada, Nicolás II y M. Félix Faure se embarcaron en Peterhof en el yate imperial «Standart» para dirigirse á Cronstandt, donde quedó fondeada la escuadrilla rusa.

Desde el palacio al embarcadero, la multitud, que era inmensa, los aclamó con verdadero delirio.

En Cronstandt el muelle estaba cubierto de apañada masa de gente, y en la ensenada eran infinitas las embarcaciones de todos tamaños adornadas de banderas rusas y francesas, y cuajadas de gente.

Las aclamaciones fueron inmensas y el entusiasmo ardiente.

El «Standart» pasó revista á la escuadrilla francesa, y á los hurras reglamentarios de los marineros, se mezclan los ruidosos vivas de la multitud.

Los soberanos rusos y M. Faure se trasladaron luego á bordo del «Pothuau», donde todo estaba dispuesto para el almuerzo que el presidente dió á los czares.

El banquete fué de setenta cubiertos, y al tomar asiento los emperadores y el presidente, la música colocada á bordo tocó el himno ruso.

Al llegar el momento solemne de los brindis se levantó M. Félix Faure y con voz clara dijo lo siguiente:

«Doy gracias á sus majestades imperiales por haberse dignado aceptar mi invitación viniendo á pasar algunos momentos á bordo de un buque de la escuadra francesa.

»La magnífica hospitalidad que vuestras majestades nos han ofrecido me emociona profundamente, y no puedo expresar hasta donde llega mi agradecimiento al pueblo ruso por el grandioso recibimiento que ha hecho al presidente de la república francesa.

»La marina rusa y la marina fran-

cesa deben sentirse orgullosas de la parte que desde el primer día han tomado en los acontecimientos sobre que se funda la amistad íntima de Rusia y Francia. Las dos marinas han juntado las manos que estaban tendidas, y han permitido á ambas naciones unidas y aliadas, inspiradas por un común ideal de civilización, de derecho y de justicia, reunirse fraternalmente en la más sincera y la más leal concordia.

»Elevo mi copa en honor de S. M. el emperador y de S. M. la emperatriz, y al abandonar el suelo de Rusia, le ruego acepte los votos que ardientemente hago por su felicidad y la de la familia imperial.

»En nombre de Francia, bebo por la grandeza de Rusia.»

Nicolás II, con voz grave y lenta, contestó con el siguiente brindis:

«Las palabras que acabais de pronunciar, señor presidente, hallan en mi corazón vivo eco y responden por completo á los sentimientos que me animan y animan á la Rusia entera.

Vuestra estancia entre nosotros crea un nuevo lazo entre nuestras dos naciones amigas y aliadas, resueltas igualmente á contribuir con todas sus fuerzas al mantenimiento de la paz del mundo en un espíritu de justicia y equidad.

»Permitidme, señor presidente, una vez más, agradecer vuestra visita y vaciar mi copa en vuestro honor y en el de la prosperidad de Francia.»

Los despachos consignan la emoción profunda con que se escucharon estas históricas palabras que por primera vez hacían pública solemnemente la alianza.

La despedida que luego tuvo lugar fué cordial y afectuosa en extremo.

El presidente reiteró á los emperadores la satisfacción que le han producido las muestras de afecto recibidas; besó la mano á la emperatriz, y luego abrazó al emperador.

A las seis de la tarde zarpó la escuadrilla francesa, cambiando los saludos de ordenanza con los buques de guerra rusos.

Paris 27.—Según los despachos recibidos esta madrugada, en Tolosa, Lyon, Tolon y Argel hubo anoche numerosas manifestaciones populares franco-rusas al conocerse la solemne proclamación de la alianza.

Todos los periódicos de esta mañana expresan su satisfacción más viva por la proclamación de la alianza, y subrayan como un programa de la política europea la frase del czar en su trindis en que dice que ambos países «contribuirán con todas sus fuerzas al mantenimiento de la paz en un espíritu de derecho y equidad».

Los periódicos socialistas reclaman la publicación del tratado de alianza.

Paris 27.—Corre el rumor de que M. Félix Faure, en su regreso á Francia, se detendrá en Elsenour para visi-

tar á la zarina viuda y á la familia real de Dinamarca.

El número de telegramas rusos de felicitación dirigidos á Félix Faure durante su estancia en Rusia, pasa de 1.400.

Berlin 27.—La mayor parte de los periódicos dicen con afectación que la proclamación de la alianza franco-rusa no cambia en nada la situación, porque el hecho era conocido, y consignan que el czar indicó de una manera positiva que la nueva unión está hecha para el mantenimiento de la paz.

Londres 27.—La prensa, comentando los brindis de ayer, dice que la «duplicé», como la «triplicé», tienden al mantenimiento de la paz.

El «Daily Graphic» consigna que la vieja «triplicé» va estando muy enferma y caduca.

## EL CAPITAN EYTIER

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» aparece ayer la real orden concediendo la cruz de San Fernando de segunda clase con pensión de 1.500 pesetas anuales al capitán de artillería D. Luis Eytier Benitez, por los méritos contraídos en el asalto de la cotta de Marahuit (Mindanao) el 10 de Marzo de 1895.

Según informa el Consejo Supremo de la Guerra, el bravo capitán fué el primero que subió á la brecha, siendo atacado en ella desde el primer momento, campilan en mano, por uno de los defensores de la cotta, del que se defendió con gran riesgo de su vida hasta que el enemigo fué muerto á bayonetazos por los artilleros que le seguían. Unos moros ocultos en el interior de la cotta opusieron desesperada resistencia, arrojándose armados de campañales sobre nuestras tropas, haciendo en estas sensibles bajas; pero la victoria quedó por nuestra parte, pues murieron todos los defensores de la cotta.

\*\*\*

## EL CORONEL

### LÓPEZ MORQUECHO

La prensa saluda con simpáticas frases al bizarro coronel D. Fortunato López Morquecho, que acaba de regresar de Filipinas.

El Sr. López fué herido combatiendo gloriosamente contra los tagalos en una de las acciones libradas en las inmediaciones de Silang, poco antes de ser tomado dicho punto por la división Lachambre.

El coronel López Morquecho viene en comisión á reponerse, bajo el cielo de la patria, de los sufrimientos y privaciones de aquella campaña. Se halla relativamente bien, y siente deseos de restablecerse en absoluto para poder volver allá á seguir conquistando laureos peleando contra los enemigos de la integridad de la patria.

## ALCANCE INTERNACIONAL

OTRA VEZ EL CÓLERA

Son bastante malas las noticias que recibimos sobre el estado sanitario de la ciudad de Bombay y su distrito, en donde ha vuelto á aparecer la terrible plaga del cólera morbo que causa numerosas víctimas, particularmente en la villa de Poonah.

Trasladamos la desagradable noticia, que sacamos de un periódico de Londres, á nuestras autoridades sanitarias.

LOS ANARQUISTAS ITALIANOS

Según el periódico «Roma», que ve la luz en Nápoles, el marqués de Rudini, presidente del gobierno italiano, está alarmadísimo ante el incremento que va tomando en aquella península el anarquismo.

Aumenta la ansiedad de la gente honrada por lo que puedan llevar á cabo contra la sociedad los sectarios de aquella doctrina, la circunstancia de no querer saber nada la Gran Bretaña y la República suiza de un acuerdo internacional para combatir la plaga.

El gobierno italiano, caso de no llegarse á dicho acuerdo internacional, tomará medidas extraordinarias para evitar la propaganda del anarquismo y extirparlo si le es posible.

EL DECANO DE LOS HOHENLOHE

A la avanzada edad de 92 años falleció en Breslau el príncipe Hugo de Hohenlohe, decano que era de la familia de igual nombre.

El difunto, que figuró mucho en su juventud, fué miembro de los Senados de Prusia y de Wurtemberg, y había fijado su residencia en la capital de la Silesia.

LAS INSURRECCIONES EN LA INDIA

Todos los periódicos de Londres y de Paris publican un telegrama de Bombay diciendo que según otro recibido de Peshawur, la guarnición anglo-india del fuerte de Alimusjid trató de hacer una salida con el propósito de dispersar á los numerosos grupos de insurrectos que lo rodeaban, pero que se encontró con una resistencia tan tenaz, que tuvo que replegarse después de haber tenido 300 bajas y evacuar por fin el citado fuerte.

En el teatro de la insurrección tiene ahora el gobierno indio concentrados 42.000 hombres, cuya línea se extiende hasta la frontera afgana.

Dícese también que los afridis han acuchillado cerca de Alimusjid á una columna de 300 cipayos, apoderándose de sus armas, y que se disponen á tomar la ofensiva.

El desfiladero de Khyber está lleno de afridis y que reina mucha inquietud en Khyber en donde las tropas anglo-indias, en fuerza considerable, se disponen á detener el avance de los insurrectos.

## MANIFESTACION ANTI-ALEMANA

Mientras en San Petersburgo se suceden las ovaciones al presidente Faure de la República francesa, comunica un telegrama de Odessa que hubo en aquella ciudad una manifestacion contra los alemanes, cuyos periódicos fueron rotos y pisoteados por las masas populares y maltrataron de palabra y obra los súbditos del emperador Guillermo.

El pueblo llevó su manifestacion hasta el extremo de impedir que en los cafés conciertos se cantasen canciones alemanas voceando y silbando á los artistas de aquella nacionalidad.

## LOS ASUNTOS DE ORIENTE

En la última reunion tenida en Constantinopla por los embajadores de las grandes potencias, se acordó pedir al gobierno griego noticias sobre los ingresos que podría designar en garantía de un empréstito europeo destinado al pago de la indemnizacion de guerra á Turquía.

Constantinopla vive en continua alarma, pues hace pocos días, persiguiendo los agentes de policia por las calles de Galata á dos armenios, reprodujéronse las carreras y cierres de tiendas, que son allí ya el plato del día.

Los armenios, uno de los cuales llevaba un revólver cargado, fueron detenidos al fin, restableciéndose un tanto la tranquilidad.

## PRECAUCIONES SANITARIAS

El gobierno ruso, con una prudencia que le honra, como medida de precaucion contra la peste india y el cólera morbo asiático, ha dispuesto el establecimiento de una estacion sanitaria á la entrada del estrecho de Kertch—Ienikalch—á fin de que en la misma sean visitadas escrupulosamente todas las embarcaciones procedentes del Mar Negro.

## LA EXPEDICION ÁRTICA JACKSON

De Hammerfest telegrafia el capitán Robertson, de la ballenera «Balaena», de la matrícula de Dundee, que el vapor «Windward» que conduce la expedicion Jackson al Polo Norte salió el día 6 del pasado Agosto de la Tierra de Francisco José con rumbo al Norte y que todos los expedicionarios seguian al zarpas sin novedad.

El «Balaena» llegó durante su pesca de la ballena hasta el grado 81 de latitud Norte.

## LA ODISEA DE UN ANARQUISTA

¿Son los anarquistas criminales vulgares ó degenerados cerebrales sin libre albedrío? Una vez más se ha planteado esta cuestion de responsabilidad mental.

El doctor Bezy ha sostenido recientemente en la facultad de medicina de Burdeos una curiosa tesis intitulada: «Odisea de un anarquista».

Para el doctor Bezy el anarquista cuya odisea nos refiere y comenta, es un enfermo muy caracterizado.

Este individuo se figura que tiene una mision que cumplir, la cual le ha sido dictada por el genio de la Revolucion, que se le ha aparecido muchas veces bajo la figura del Arcángel Miguel. El Arcángel le ha dicho:

—Tú debes morir por tus principios, tú serás mártir como Pranzini.

El doctor Bezy reproduce en su informe el programa del anarquista en

cuestion, escrito de su puño y letra. Este programa está encabezado por un medio sol radiante, en el que se halla inscrita la palabra «anarquía» y bajo el cual figura una bomba de dinamita dominando esta otra palabra: «emancipacion». En derredor divisas que dicen: «la propiedad es un robo.—El robo es una restitution.—La tierra no es de nadie y sus frutos son de todos.— ¡Tutti fratelli! ¡Tutti equali!

Sigue una lista de «mártires y defensores de la regeneracion social.» Entre estos regeneradores figuran asesinos, ladrones y bandoleros como Pranzini, Prado y otros de la misma calaña. El programa está firmado por «Pranzini II».

Pranzini II sueña con una anarquía social europea.

Divide á Europa en 36 cantones, cada canton en 1.000 villas, cada villa en 10.000 habitaciones. Cada canton lleva el nombre de uno de los «mártires».

El mar cae también bajo la clasificacion anarquista.

El Oceano Atlántico será el «Oceano Fraternal»; el Mediterráneo, el «Mar de la Fraternidad», y el mar del Norte—que es lo que tiene más sandunga,—el «Mar inegoista» (!).

El autor de este sistema quiere imponer su programa á tiro limpio. Declarado loco de atar, fué encerrado en un manicomio, del que se escapó; lo atraparon y volvió al establecimiento, de donde salió curado en apariencia, pero más loco que antes, siendo necesario encerrarlo de nuevo.

Después de referir con todos sus detalles la odisea de Pranzini II, el doctor Bezy examina el caso desde el doble punto de vista penal y médico.

Desde el punto de vista penal, el sujeto de autos merece un castigo, porque constituye un peligro para la sociedad, que tiene el deber de defenderse contra él y contra sus semejantes. Este anarquista obra sin fiebre, sin impulsión. Reflexiona, combina, madura friamente su plan en pleno y libre albedrío.

Sin embargo—dice el doctor,—desde el punto de vista médico, es irresponsable, porque está enferma su inteligencia.

Conclusion: que Pranzini II es á la vez un criminal y un loco, y es preciso aislarle para que no haga daño, pero también se debe cuidarle. Su prision, por lo tanto, debe ser una Casa de salud, un manicomio.

\*\*\*

Para el «servicio particular» de Pranzini II acaso sea excelente el remedio del doctor Bezy; pero de ahí á crear, como desca un establecimiento especial destinado á los anarquistas, hay mucha distancia.

La mayor parte de los anarquistas son criminales vulgares y la sociedad no posee mejores medios de defenderse contra ellos que suprimiéndolos.

La cárcel-Manicomio del doctor Bezy quizá diera resultado «preventivamente» para encerrar en ella á los anarquistas «teóricos».

En cuanto á los prácticos... horroroso es matar á sus semejantes; pero recordamos la frase de Alfonso Karr á los defensores de la abolición de la pena de muerte:

—Que empiecen dando el ejemplo los asesinos.

## EXPOSICION DE INDUSTRIAS MODERNAS

A la reunion convocada por los representantes de la Cámara de Comercio, Círculo de la Union Mercantil y Círculo Industrial en la junta general nombrada en 22 del pasado Julio para promover, organizar y dirigir la concurrencia de productos nacionales á esta Exposicion, y celebrada en el Salon de Juntas de la primera, acudieron unos 60 industriales madrileños.

Ocuparon el estrado presidencial los señores Mahou García (D. Felipe) y Mouton, y abierta la sesion, el Sr. Laffite, que actuaba de secretario, dió lectura al real decreto de llamamiento al certámen y al reglamento para su ejecucion.

El Sr. Mahou expuso las facilidades en principio otorgadas á los industriales establecidos en Madrid para concurrir á la Exposicion, y anunció que la junta directiva gestionaba cerca de las Compañías de ferro-carriles rebaja en los trasportes para los productos de fuera de la corte.

Después invitó á los concurrentes á que dijeran lo que bien les pareciese sobre el objeto de la convocatoria, que era el estudiar los medios de realizar el proyecto, y respondiendo á la invitacion, el Sr. Diaz Pérez, en un discurso extenso, pero con sus puntas y ribetes de ameno y con tal cual golpe de erudicion, encareció la necesidad de significar nuestro comercio dando partida de bautismo á nuestros productos, y señaló varias deficiencias en el decreto de organizacion, en el cual no aparecen llamadas las diversas producciones de las artes gráficas y de las artes vivas, quedando sin representacion de las obras de la actividad intelectual.

Un señor concurrente presentó los planos de un aparato aplicable á la extincion de incendios y á otros usos, preguntando si podrian figurar en la Exposicion.

El señor Larrú expuso la opinion de que no era pertinente la presentacion del invento.

El señor García (don Felipe) manifestó que la reunion habia tenido principalmente por objeto congregar á los industriales madrileños para excitarles á que concurren al certámen con el fin de demostrar que Madrid no es solo el pueblo oficial que consume sin producir, sino que cuenta con una industria que crea y progresa tanto como el primero.

En las mismas ideas abundaron los señores Mouton y Laffite, proponiendo que los síndicos de los gremios inviten á sus coasociados á tomar parte en la Exposicion y llamando á las actividades no asociadas para que den fe de su existencia y de su desarrollo utilizando las especialísimas condiciones en que se presenta esta manifestacion del trabajo español.

Puso remate á la reunion el presidente indicando la conveniencia de que los presentes que se propusieran ser expositores dejaran sus señas para remitirles las hojas de inscripcion, y así lo hizo la mayoría.

## El alcoholismo en el 15 cuerpo alemán

El cuartel del 15.º regimiento de artillería, en Strasburgo, acaba de ser

teatro de una escena espantosa. Un artillero, natural de Mulhouse, que se habia embriagado, daba escándalo en el dormitorio. El sargento encargado trató de hacerle entrar en razon, y entonces el soldado echando mano al mosqueton, lo cargó rápidamente, le apuntó y le mató de un tiro; seguidamente disparó sobre uno de sus camaradas, el que también cayó muerto instantáneamente.

Los soldados que se hallaban en el dormitorio se arrojaron sobre el criminal, al que dieron muerte á culatazos.

Parece que semejantes escenas de salvajismo, según los periódicos franceses, de los que tomamos la noticia, son bastante frecuentes en Strasburgo y si generalmente no se hacen públicas, es porque no revisten el carácter de gravedad del que acabamos de relatar. Según la opinion de oficiales inteligentes, este vicio que produce tales excesos en el 15.º cuerpo, se ha hecho desaparecer del 16.º.

El general Haeseler, comandante en jefe del 16.º ha dos años que persigue la embriaguez y tiene absolutamente prohibida la venta de bobidas alcoholicas en las cantinas de los cuerpos, mientras que el general Falkestein la tolera en todos los cuarteles del 15.º cuerpo.

## NOTICIAS

En la primera quincena del corriente mes llegará á Santander el primero de los vapores que han de tomar la flota de la Compañía de Navegacion Santanderina.

Este buque es de 3.700 toneladas y se llamará «Peña Cabarga». Ha sido botado al agua recientemente en los astilleros de Glasgow.

Para mandarle ha sido nombrado el marino montañés don Segundo Cruz Martínez, quien durante muchos años ha navegado como capitán á la carrera del Norte. Los demás oficiales del buque, por acuerdo de los armadores, serán también de Santander.

Continúan los periódicos italianos hablando del duelo Turin-Orleans. Entre otras muchas noticias referentes al asunto publican la de haber sido visitado el príncipe Víctor Manuel por el célebre maestro de esgrima de la Academia militar, Federico Tagliaferri. Tagliaferri fué quien preparó al príncipe para su desafío con Enrique de Orleans, dándole utilísimas lecciones durante tres días.

Se anuncia que Menelik, el rey de Abisinia, irá á París con su esposa en marzo de 1900, y permanecerá en la gran capital hasta fines de julio. Acompañará á los reyes un numeroso séquito y una guardia de honor de entre lo más distinguido de las tropas abisinias.

Apenas se ha lanzado la noticia, y ya se dice que se preparan grandes fiestas al vencedor de Italia. Lo que aún no se dice es como sextarán en Italia estos asuntos.

El 21 de Agosto último, día en que se cumplieron los cien años del nacimiento de Donizetti, comenzaron en Bergamo, donde nació, las fiestas dispuestas para honrar la memoria de este músico insigne, al que debemos tan dulces emociones.

Dicho día 21 comenzó la temporada en el teatro Donizetti.

Al día siguiente, 22, inauguración del Museo Donizetti, donde se han reunido cuantos objetos evocan recuerdos del Maestro, sus obras y los principales intérpretes de éstas. Pronunció el discurso inaugural el profesor Eugenio Chechi, y se ejecutó una cantata de Emilio Pizzi.

El día 29 se celebró un gran concierto en el local del Museo por los artistas de la Academia de Música de Milán.

El 4 del actual se cantará una solemne «Misa de Requiem» por el alma de Donizetti.

En la basílica de Sta. María la Mayor; y en los días siguientes, hasta el 15, seguirán los conciertos y los festivales.

## Gacetilla

El astrónomo D. Mariano Herrera, anuncia el siguiente pronóstico para la segunda quincena del mes actual:

Desde el 16 hasta el 20, unos días despejados y otros varios en todo el globo.

Desde el 21 hasta el 25 habrá lluvias torrenciales y grandes borrascas en las dos Castillas, Andalucía, Extremadura, Navarra, Aragón, en la Mancha Baía, en el reino de Valencia, en las Baleares, en Portugal y Francia, con inundaciones en el extranjero, en Murcia y Consuegra.

Desde el 26 hasta el 30 habrá alguna lluvia en varias partes de España, tocando en las Baleares; el día 28 hará buen tiempo y en los días 29 y 30 tendremos nieblas, fríos y tal vez escarchas. En esta quincena habrá desgracias personales y naufragios en todos los mares.

Una anciana que se encontraba esta mañana en la Pescadería ha sido acometida de un síncope, siendo inmediatamente auxiliada por varios transeuntes y vecinos que la han conducido á su domicilio.

Esta madrugada se ha promovido algún alboroto en la calle de San Manuel y según de público se dice obedece á disensiones habidas entre matuteros.

Durante el finido mes de Agosto se ha recaudado para el Pan de San Antonio 300 pesetas con 40 centimos.

Esta tarde ha sido conducido á la última morada el cadáver de una anciana que á las diez de la pasada noche estaba sentada á la puerta de su casa de la calle del Horno, conversando con varios de aquellos vecinos. E. P. D.

«La Marítima», Compañía Mahonesa de Vapores, nos ha facilitado el siguiente telegrama:

«Palma 1.º—7 m.—«Ciudad de Mahon» fondeado sin novedad al amanecer. Travesía calma.—Cabot.»

En la pasada noche un vecino de la calle del Castillo, la emprendió de palabra y obra contra una vecina de la calle de S. Pablo y una nieta de ésta, de 13 años de edad, cuyo hecho ha sido denunciado al Juzgado municipal por la Delegación del Gobierno.

El Excmo. señor marqués de Alcañices, presidente de la Comisión Gene-

ral Permanente de Exposiciones de Madrid, con motivo de la próxima Exposición internacional de Cartel ilustrados que, patrocinada por la señora princesa Eugenia de Oldemburgo, está organizando la Sociedad Imperial para el adelanto de las Artes de San Petersburgo y que ha de inaugurarse en dicha ciudad durante el mes de Noviembre próximo; ha dirigido al Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona una Circular invitando á los artistas españoles á que concurran á dicho Certamen, que ofrece ancho campo para popularizar y aumentar la reputación de sus obras. Al mismo tiempo ha remitido al Fomento del Trabajo un modelo de solicitud de inscripción provisional para concurrir á dicha Exposición. El plazo máximo para llenar esta formalidad es el de dos meses, contados desde el 3 del actual mes de Agosto.

### Sesion del Ayuntamiento

La celebrada ayer se abrió bajo la presidencia del segundo Teniente de Alcalde D. Guillermo Pons Alzina, con asistencia de los concejales Sres. Pons Gomila, Fornaris, Pons Carreras, Mir, Flaquer, Fábregues, Pons Pons (don Francisco), Tutzó, Rotger, Fábregas Pax, Orfila (D. Benito)

Se aprobó por unanimidad el acta de la sesión ordinaria anterior.

De conformidad con lo informado por la Comisión de Policía urbana, en una instancia de Juan Pavia Pons, se acordó autorizarle para que practique ciertas obras en la fachada de la casa número 83 de la calle de la Infanta.

De conformidad con lo informado por la misma Comisión en una instancia de D.ª Teresa Cortils Carreras, se acordó autorizarle para que recorra la puerta y abra una ventana en la fachada de la casa número 17 de la plaza del Príncipe, sin practicar obras de consolidación.

De conformidad con lo informado por la misma Comisión en una instancia de D.ª Praxedes German y otros propietarios de casas situadas en la calle de San Fernando, en la que solicitan se reforme el empedrado de esta hasta la del Comercio dándole forma convexa y obligándose á pagar la mitad del importe de las obras, se acordó desestimarla por no ser dicha calle de las que reclaman urgente reparación; á menos que los solicitantes se conformen en costear todo el gasto que se ocasiona.

De conformidad con lo informado por la misma Comisión en una instancia de Emilio Sanchez Frias y Francisco Cachot Darany, se acordó autorizar, el traspaso que hace el primero á favor del segundo del arriendo de la caseta n.º 11 de la plaza del Claustro.

De conformidad con lo informado por la Comisión de Obras públicas en una instancia de Francisco Sampol, Salvador Botella y Emilio Sanchez, solicitando se obra una ventana en las casetas n.º 3, 5, 7 y 11 de la plaza del Claustro, se acordó desestimarla por no ser de necesidad la ejecución de dichas obras, á menos que los recurrentes se conformen en satisfacer el gasto que se ocasiona.

De conformidad con lo informado por la Comisión respectiva en una instancia de D. Pedro Mercadal Timoner, D. Juan Ginart y D. Pencilo Jover, se acordó autorizar el traspaso de la carnicería n.º 2 que el primero hace á fa-

vor de Ginart; y de la n.º 5 que Jover hace á favor de Mercadal.

De conformidad con lo informado por la Comisión de Policía urbana en una instancia de D.ª Juana Sintés Olive, se acordó autorizarle para que practique obras en la fachada de la casa n.º 13 de la calle de Gracia, conforme al plano que ha presentado, sin hacer ninguna de consolidación.

De conformidad con lo informado por la Comisión de Fomento en una instancia de D. Francisco Badia Portella se acordó prorrogar para el presente año escolar la concesión de la plaza gratuita en el Instituto de 2.ª enseñanza hecha á favor de su hijo Antonio Badia Coll.

Se acordó pase á informe de la Comisión de Policía urbana una instancia de Fernando Guijarro, en la que solicita se le autorice para recorrer una puerta y una ventana en la fachada de la casa núm. 34 de la calle de Prieto y Caules.

Se acordó pase á informe de la misma Comisión una instancia de D. Gabriel Conforto Amengual en la que solicita se le autorice para reformar la puerta y una ventana de la casa número 18 de la calle de Hannover y colocar un toldo.

El Ayuntamiento quedó enterado de que el día 26 del corriente mes fué satisfecho y se retiró del Banco de Mahon el segundo pagaré importante cinco mil treinta y cinco pesetas correspondiente á mayor suma tomada á préstamo con la garantía personal de algunos Sres. concejales para liquidar los débitos de este Municipio con el Tesoro público y gozar de los beneficios de la ley de moratorias.

Se señaló la orden del día para la sesión ordinaria inmediata.

Y se levantó la sesión.

## Vida Religiosa

### CALENDARIO

Santo de hoy.—Nra. Sra. de la Consolación, S. Gil abad y los doce hermanos mártires.  
Santo de mañana.—S. Antolin mártir y S. Esteban rey de Hungría confesor.

### CULTOS

Mañana en S. Antonio, despues de la Novena dedicada á la gloriosa Emperatriz Sta. Elena, habrá sermón votivo de la misma Santa que dirá D. Jaime Tutzó, Pbro.  
En S. Francisco se dará principio al Jubileo de las Cuarenta-Horas, consagrado á la milagrosa Impresión de las Llagas del Patriarca S. Francisco, como le dedican todos los años los Hermanos de la tercera Orden de Penitencia, el Señor estará de manifiesto por la tarde desde las 6 hasta las 8.  
En el Carmen Misa á las 7 y Comunión para los Cofrades y Terciarios de la Virgen del Carmen, como se verifica todos los meses el día 2

VISITA Á LA CORTE DE MARÍA  
Mañana se hace á Nra. Sra. de la Purísima en S. Francisco.

## Cotizacion oficial

Madrid 31.—4 t.

4 por ciento Interior .....	00'00
Idem Exterior .....	81'10
Idem Amortizable.....	00'00
Billetes Hip. Cuba 86 .....	00'00
Idem id. del 90.....	80'90
Acciones Banco España....	000'00
Comp. Arrnd. Tabacos....	211'00
Aduanas.....	96'45
Filipinas .....	94'75
Paris á la vista .....	30'95 á 31'00
Londres á la vista.....	32'96 á 32'98
Idem á 60 días vista.....	00'00 á 00'00
Idem á 90 id. id.....	00'00 á 00'00

## Matadero

Procedencia y peso del ganado degollado durante los días siguientes:

Día 27 Agosto.—1 ternero, 114 kilos, Binicudrell de Dalt (S. Cristóbal); 1 id., 63, Ne Fufona; 1 id., 118, huerto de Mell (Alayor); 1 id., 114, Pedro de Vuimenó (id.); 1 id., 66, id.; 1 ternera, 115, Lazareto; 1 id., 67, Son Tema (Mercadal); 3 carneros, 48, Algendar de Antonio; 2 id., 18, Se Cudia, y 1 id., 17, Miguel Sureda.

Día 28.—1 buey, 255 kilos, Murella Vey; 1 vaca, 164, Mungofra Nou; 1 id., 177, Binicudrell de Dalt (S. Cristóbal); 1 ternera, 194, Pedro de Vuimenó (Alayor); 1 id., 115, Alcaldús de Vicente (id.); 1 carnero, 25, noria d'en Climent; 1 id., 12, Binicalaf Nou; 2 id., 26, Se Cudia, y 7 id., 83, Binidudrell de Dalt (S. Cristóbal).

Día 29.—1 vaca, 127 kilos, Juan Mercadal (Alayor); 1 ternero, 95, Son Carquet (id.); 1 ternera, 52, Juan Mercadal (id.); 1 carnero, 8, Se Cudia; 3 id., 29, señor Terrés, y 1 id., 14, Binicalaf Nou.

Día 30.—1 vaca, 117 kilos, Binicalaf Nou; 1 id., 135, Son Picapebre (Alayor); 1 ternero, 140, Ses Funtenillas (Mercadal); 1 id., 133, Son Judas; 1 carnero, 14, Miguel Sureda; 1 id., 14, Se Cudia; 1 id., 14, Miguel Sureda, y 5 id., 85, 1 de Teletí de Alberto y 4 de Forma.

## Telegramas

DE

## El Bien Público

No se permite su reproducción en esta Ciudad)

Madrid 31.—1'45 t.

Valencia.—Habiéndose extraviado un niño de 18 meses, los serenos del ensanche lo encontraron cadáver, desnudo y con heridas en la cabeza, cuello y brazos, encontrándose además guijarros ensangrentados.

Madrid 1.º.—1'15 mad.

Ha llegado á París el presidente de la república Mr. Faure, siendo recibido con gran entusiasmo, dándose vivas á la alianza francesa. Varias músicas recorrían las calles con banderas francesas y rusas.

Al pasar Mr. Faure frente la iglesia de la Magdalena estalló un cartucho produciéndose la consiguiente alarma, entonces redoblaron las aclamaciones.

Madrid 1.º.—8'30 m.

En París fueron detenidos dos sujetos por sospechosos en la explosión del petardo á la llegada de Mr. Faure. Las declaraciones que han prestado varios testigos comprometen á los detenidos.

Sigue el entusiasmo del pueblo en favor del presidente á su regreso de Rusia.

Madrid 1.º.—8'40 m.

La columna de San Quintín batió una partida en la Habana, matando á ocho rebeldes incluso el cabecilla, quedando disuelta la partida.

Madrid.—1.º 1 t.

El día siete del actual se verificará el sorteo de un coronel, seis comandantes y cinco capitanes de Estado Mayor con destino á Filipinas.

Imp. de M. Parpal.

**"LA MARÍTIMA,,**

COMPañÍA MAHONESA DE VAPORES

Habiendo logrado esta Empresa algunas modificaciones en la forma como se venían practicando las operaciones de embarque y desembarque en nuestros vapores en el puerto de Barcelona, con notable economía para los señores cargadores, se pone en conocimiento de los mismos, que desde primero del próximo Septiembre se cobrará anticipadamente, al hacerlo de los fletes de cada conocimiento, el referido gasto de embarque y desembarque en Barcelona, en la siguiente forma:

*Embarque*

Ptas. 1 por tonelada.

*Desembarque*

Cajas de calzado, Ptas. 0'40 una.

Carga general, » 1'60 tonelada.

Mahon 30 Agosto 1897 —Por «La Marítima», Compañía Mahonesa de Vapores. —El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

**YESO**

EN CAJONES DE 100 BARRAS

á 2'50 ptas. cajon

Hojas de servicio.

Fes de vida.

Hojas de estadística criminal de guerra.

Libretas de alquiler.

Listas de embarque.

Véndese en la imprenta de «El Bien Público», Bastion 39

Don Enrique Zaldívar y Ruiz, Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el día once de Octubre próximo y hora de las diez y media de su mañana, se procederá en la Sala audiencia de este Juzgado á una segunda subasta y remate, siendo la postura competente, de la casa situada en esta ciudad, calle de S. Gerónimo número cuarenta y tres, propia de D. Juan Palliser y Garriga, bajo el tipo de dos mil cuatrocientas treinta y siete pesetas cincuenta céntimos, que resulta después de rebajado el veinte y cinco por ciento del primitivo valor, y con arreglo á las condiciones siguientes:

1.ª Los licitadores deberán conformarse con los títulos de propiedad de dicha finca consistente en una certificación del Sr. Registrador de la Propiedad de este Partido que se halla de manifiesto en la Escribanía del actuario, para que puedan examinarla los que quieran tomar parte en la subasta, y no tendrán derecho á exigir ningunos otros.

2.ª No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de dicho tipo de dos mil cuatrocientas treinta y siete pesetas cincuenta céntimos.

3.ª Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado, ó en el establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual por lo menos, al diez por ciento de la expresada cantidad, cuyas consignaciones se devolverán á sus respectivos dueños acto continuo del remate, excepto la que corresponda al mejor postor, la cual se reservará en depósito como garantía del cumplimiento de su obligación, y en su caso como parte del precio de la venta.

4.ª Asimismo deberán los licitadores exhibir en el acto su cédula personal. Pues así queda mandado en el juicio ejecutivo promovido por D. José Carreras y Serra, ahora sus herederos, contra el referido D. Juan Palliser y Garriga sobre pago de cantidad.

Dado en Mahon á veinte y ocho de Agosto de mil ochocientos noventa y siete.—Enrique Zaldívar.—Ante mí, Juan Allés.

**SUBASTA**

A voluntad de los interesados se venderá en licitacion verbal la casa calle Nueva, núm. 14, procedente de la herencia de D.ª Inés Rotger.

Dicho acto tendrá lugar el día 5 de Septiembre próximo á las 12 del día en el despacho del abogado D. Juan Orfila, Plaza de la Constitución núm. 14, donde están á disposicion de los licitadores, los títulos de propiedad de la expresada finca.

4-3

**GANGA**

Se desea vender la barbería de la calle de las Moreras, núm. 36, la que se dará por un módico precio.

Para informes en la misma. 3-2

**APRENDIZ**

Se necesita uno de trece á dieciseis años de edad para un establecimiento de ropas. Informarán en esta imprenta. 3-2

**CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS**

Esta Sociedad compra el cupon de 1.º de Octubre próximo de valores del Estado y locales.

Tambien compra

**Oro español y extranjero**

con una crecida prima.

Mahon 30 Agosto 1897.—Goñalons, Carreras y C.ª

2

ALMACEN DE MUEBLES



**JUAN SINTES MERCADERIA A 16 Duros**  
**SOFÁ Y SEIS SILLAS TAPIZADAS CON MUEBLES**

Conque animarse que nadie saldrá sin comprar.  
 Todos los demas artículos se dan á mitad de precio.

PLAZA PRINCEPE 6, ESQUINA -- MAHON